
 Порядок и способы подачи запроса о предоставлении                       государственной услуги 
Предоставление государственной услуги осуществляется на основании личных заявлений заявителя (п. 2.11 Административного регламента): 
• заявление о постановке на учет (в очередь) для поступления ребенка в ГОО (далее − Заявление о предоставлении мест детям в организациях, реализующих образовательные программы дошкольного образования (далее-д/с)); 
• заявление о зачислении в ГОО. 

Заявление о постановке на учет: 
• может быть направлено заявителем в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования - через ЕПГУ или РПГУ сети Интернет, с последующим предоставлением в ГОО или Территориальное управление (Ресурсный центр) оригиналов документов, необходимых для предоставления государственной услуги, указанных в пункте 2.12 Административного регламента. 
• может быть принято при личном приеме заявителя (очная форма). 

Заявления о зачислении в ГОО: 
• может быть направлено заявителем в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования - через ЕПГУ в сети Интернет, почтовым сообщением в ГОО с уведомлением о вручении, посредством официального сайта Территориального управления, предоставляющего государственную услугу, с последующим предоставлением в ГОО оригиналов документов, необходимых для предоставления государственной услуги, указанных в пунктах 2.13- 2.16 Административного регламента. 
• может быть принято при личном приеме заявителя (очная форма) в ГОО

