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                       Мы помним подвиг твой, солдат.
                                                                        Люди! Покуда сердца стучатся,-

                                                                        Помните!

                                                                              Какой ценой завоевано счастье,-

                                                                         Пожалуйста, помните!

                                                                                                  Р. Рождественский.

   Семьдесят лет победы над фашизмом в Великой Отечественной войне – дата, которая знаменательна не только для нашего народа, но и для всего человечества. Все далее в историю уходят от нас эти героические и трагические годы. И уже наступил тот день, о котором писал поэт-фронтовик Сергей Орлов:

                          Когда это будет – не знаю,

                          В тени белоствольных берез

                          Победу Девятое мая

                          Отпразднуют люди без слез,

                          Подымут победные марши

                          Армейские трубы страны,

                          И выедет к армии маршал,

                          Не видевший этой войны.

       Но время не властно над памятью народа, передающего из поколения в поколение историческую значимость и нравственную суть подвига, совершенного нашими прадедами во имя спасения человечества от фашизма. Забыть прошлое – значит предать память о людях, погибших за счастье Родины. Ученые подсчитали, что, если за каждого погибшего во второй мировой войне объявить минуту молчания, мир молчал бы пятьдесят лет!

      Я хочу рассказать о человеке, который является примером отваги и мужества для меня и моих товарищей. Это ветеран Великой Отечественной войны, человек, который жил рядом со мной, - Александр Федорович Курносов.

      Он прошел славный воинский путь от Белоруссии до Берлина. Семнадцатилетним пареньком в 1943 году Александр Федорович был призван в запасной полк, который базировался в Петропавловской области. Он окончил полевую школу в должности командира пулеметного расчета. 
     Первый бой молодой командир принял в городе Лиозново, что под Витебском. С боями прошел через Витебск, Гродно, Белосток. В Литве Александр Федорович был ранен. После выздоровления он был назначен командиром пулеметной тачанки. В 1945 году А.Ф. Курносов участвовал в операции по взятию Берлина. Войну окончил в Берлине у Штеченского вокзала.

     Вот несколько сухих строчек из биографии близкого мне человека, но за ними – славный боевой путь участника Великой Отечественной войны, проливавшего свою кровь за меня и моих сверстников.

   Александр Федорович часто бывал  в школе на уроках мужества, он рассказывал детям о своем боевом прошлом. Он был всегда рядом с молодежью. Его жизнь – пример мужества, героизма, неиссякаемой любви к своему Отечеству.

    Выступления на митингах, уроках мужества, на встрече с губернатором и молодежью – везде и всюду Александр Федорович проявлял свою активную гражданскую позицию.

     11 января 2010 года перестало биться сердце ветерана. Ученики нашей школы совместно с педагогами увековечили память об Александре Федоровиче Курносове и установили на доме, где он жил, мемориальную доску 9 Мая 2010 года.

     Изменилась наша страна, изменились идеи. Но родина у нас по-прежнему одна – это Россия. И во все времена кровь проливалась во имя одного – во имя русского Отечества. Мы не можем назвать поименно всех погибших в  этой войне. Но мы их помним, помним потому, что это наши предки. И от нас сейчас зависит сохранить память о тех, кого уже нет рядом с нами.

